
　娯楽の一つであるマンガですが、読み方によっては、私達の抱える悩みに寄
り添い、問題解決のためのヒントを教えてくれたり、自分の生き方、愛し方を
考えたりする上でもマンガは役立つという、マンガの面白さを再認識できる興
味深い内容でした。参加者からも「新たな発見があった」、「マンガに対する視
点が変わった」などの感想をいただきました。

　講師のトミヤマユキコ先生と福島県立磐城桜が丘高等学校１年生４名によるトークセッションを行いま
した。高校生の悩みに対して先生がおすすめの漫画を処方するというユニークな内容で、先生の軽快な語
り口と高校生の若い感性が光る楽しいトークが繰り広げられました。

「男女共同参画の日」事業
日時：令和７年11月９日（日）　場所：いわき産業創造館　企画展示ホール

講師と高校生とのトークセッション（15：20～16：00）

講演会（14：00～15：10）

～多様化する社会における自分の生き方、愛し方～
●講師 /  白百合女子大学人間総合学部准教授

トミヤマ　ユキコ 氏

マ ン ガ は 人 生 の 参 考 書

参加した高校生からの声

　想像よりもとても緊張しましたが、自分の伝えたい事や意見をしっ
かりと皆に誤解がないように伝えられてとても嬉しかったです。今後、
こういった機会や雰囲気を決して無駄や悔いのないようにしつつ、な
るべく参加していきたいです。

●山崎　善理 さん

　今回、初めて男女共同参画についてのイベントに参加しましたが、
講演会、トークセッションともに、緊張しすぎず、リラックスして臨む
ことができました。自分の友人の抱える悩みを、少しずつでも良い方
向に向けられたらと思います。

●坂本　珀 さん

　今回、講師の先生とのトークセッションを通して、悩みや相談に対
しマンガを処方するといった新しい相談のあり方に驚きました。また、
その場で考え、答えるような場面もあり、さまざまなことを学ばせて
いただきました。このような機会を設けていただき本当にありがとう
ございました。

●國井　心優 さん

　今回のトークセッションで、特に印象に残ったのは「マンガは人生の
参考書」という言葉でした。男女共同参画の話題も、難しく考えるだけ
ではなく、マンガのように身近なものから気づけることが多いと感じ
ました。今回の学びを、これからの生活にも生かしていきたいです。

●大竹　伶衣菜 さん

男女共同参画に関する川柳　入賞作品
　９４７人の市民の皆様から、１,９３７句のご応募をいただきました。
　小学生の部、中学生の部、高校生の部、大学生・一般の部の各部門ごとに厳正なる審査を行い、力作ぞろいの中から最優秀賞、
優秀賞、佳作、審査員特別賞、学校賞を決定しました。
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　市では、男女共同参画についての理解と関心を深める
ため、11月の第２日曜日を「男女共同参画の日」と定め、
「男女共同参画に関する川柳」を募集しました。
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